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Aşağıdaki sorularımın TBMM İçtüzüğü 'nün 96aıcı ve 99'uncu maddeleri uyarınca İçişleri

Bakanı AH Yerlikaya tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 04.07.2025.

SAL ASLANNevı/oz,

ŞıVn ıtvekili

Adana Suluca 1 Nolu Yüksek Güvenlikli Ceza İnfaz Kurumu'nda tutulan Fevzi Arslan isimli

mahpus, tedavi hakkına erişimini engelleyen sistematik bir uygulamaya maruz bırakılmaktadır.

Bakanlığınıza bağlı jandarma personeli tarafından uygulanan "ağız içi arama" dayatması

nedeniyle 18 hastane şevkinin yalnızca 3'ü gerçekleştirilebilmiş , kalan 15u bu dayatma

nedeniyle engellenmiştir. Bu bilgi. Bakanlığınızın 08.05.2025 tarihli resmi cevabında da teyit

edilmiştir.

Ayrıca, Beyin ve Sinir Hastalıkları Uzmanı Operatör Dr. Ahmet Metin Akar tarafından

hazırlanan uzman görüşünü belirtir reçetesinde mahpusta Alzheimer ve Parkinson hastalıkları

şüphesi bulunduğu belirtilmiş, bu da mahpusun tıbbi takip ve tedavisinin geçiktirilmesinin geri

dönülmez sonuçlar doğurabileceğini göstermektedir. Bu uygulamanın sürdürülmesi yalnızca

sağlık hakkını değil, yaşama hakkını da tehdit eder niteliktedir.

Bu bağlamda;

1. .Jandarma personelinin mahpuslara uyguladığı "ağız içi arama" işlemi hangi yasal

düzenlemeye dayandırılmaktadır?

2. Fevzi Arslan'm hastaneye şevklerinin gerçekleştirilmesini engelleyen jandarma

personeli hakkında herhangi bir disiplin veya idari soruşturma başlatılmış mıdır?
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3. Bu uygulamanın. Anayasamın 17. ve 56. maddelerinde güvence altına alman yaşam

hakkı ve sağlık hakkıyla bağdaşmadığı açıkken. Bakanlığınız bu uygulamayı ne zaman

gözden geçirecektir?

4. Hasta mahpusların cezaevi giriş ve çıkışında kaba üst araması ve X-ray cihazı gibi

güvenlik kontrollerinde yüksek hassasiyet sağlayan gelişmiş tarama sistemleri

kullanılmasına rağmen .landarmanın bu uygulamasının mahpusların tedavi hakkına

erişimini engellenmesi yönünde keyfi kullanımının önüne geçmek adına Bakanlığınızın

aldığı tedbirler nedelerdir?


